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7. Tekrar Testi T LT

1. Karaagag 6lumuU hastaligi bir mantar ile bécegin alisiimamis is birligi sonucunda ortaya ¢ikar ve gelisir. Mantar, hastali-
ga neden olan etmenken bocekler de mantarin hasta bir karaagacgtan alinip saglam olan bir karaagaca bulastiriimasin-
da vektor olarak gorev yapar. Enfeksiyonun ilk déneminde agacin trake ve trakeidlerine yerlesen mantarin bazi dallarda
veya tim yapraklarda aniden ya da yavas yavas solma ve solan yapraklarda da kivrilma, sararma, esmerlesme ve so-
nunda da yaprak dokiim zamani gelmeden dokilme gozlenir.

Hastaliga neden olan mantar ile ilgili,

|. Bitkide su ve minerallerin taginmasini engeller.
Il. Floem borusunun tikanmasina neden olur.

I1l. iletim demetinde gerekli eneriji tiretimini engeller.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll D)lvell E)ll velll

2. Bir arastirmaci canli fare ve bitkinin bulundugu sekildeki deney diizenegini hazirhyor.

Isik

Fare
Su—lc J > w/

Bu deney ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) 1 numarali ok yéniinde 02, 2 numarali ok yéniinde 002 gazi gegisi olur.
B) Isik ortamdan kaldirildiginda belirli bir stire sonra bitki ve fare 6lur.

C) Solunum ve fotosentez tepkimesi birbirinin tersi olaylardir.

D) Fare gece giindiiz solunum yaparken bitki gece solunum yapmaz.

E) Farenin bulundugu cam fanusun tzerinde bugulanma gézlenir.
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3. Bal arisinin papatyaya konmasi sonucu papatya bitkisinde gergeklesen olay ile ilgili,

I. Bal arilari beslenmek i¢in papatyaya konar ve buradaki tohumlar bal arilarinin viicuduna yapisir.
Il. Papatyada polenlerin disicik tepesine tasinmasi tozlastirici bir bdcek vasitasiyla gerceklesir.
Ill. Papatya bitkisinde bir yumurta ile polen tanesi birlesir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill D)l ve Il E)I, llve lll

4. Canl bir bitkinin koku kesilip sekildeki deney diizenegine yerlestiriliyor.

Mantar tipa

Isik

Bitki koku

Hava

Kiregli su

Deneye gore,

I.  Kiregli su bulanir.
Il. Ortamda CO2 miktari azalir.

IlI. Isik faktdriinin varlidi bitki kokini etkilemez.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) 1vell E)ILIIvelll
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5. Mevsimsel alerjilerin en yaygin nedenlerinden biri olan polen her ilkbahar, yaz ve sonbaharda riizgarla tasinarak agag,

yabani ot ve gimler tarafindan ayni tirdeki diger bitkileri dollemek igin Uretilir.

Buna goére agsagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Erkek Greme organinda Uretilen polen erkek Greme hicresidir.
B) Alerjiye neden olan polenler genellikle hafiftir.

C) Polen her bitki turiinde farkli yapiya sahiptir.

D) Déllenme olayi polen tanesinde gerceklesir.

E) Farkh bitki tirlerine ait polenler alerjiye neden olur.

6. 1835 yilinda ingiltere’de Bulldog irki kdpekler bogalarla dévistiriimesi yasaklanmigtir. Yasagin ardindan kdpek déviis-
lerine katilacak hafif siklet ama kuvvetli kdpek Gretmek icin belirli 6zelliklere sahip olan Bulldoglar ve Terrierler ¢iftlestiril-

meye baslandi ve Bull Terrier irki meydana geldi.

Buna gore verilen olay asagidaki ifadelerden hangisi ile agiklanir?

A) Dogal segilim B) Yapay secilim C) Adaptasyon D) Modifikasyon E) Varyasyon

. Varyasyon ¢esitlerine bazi drnekler verilmigtir.

» Kaza sonucu meydana gelen doku ve organ kayiplari

* Asiri beslenme sonucu meydana gelen obezite

* A kan gruplu bir anne ve babanin 0 kan gruplu ¢cocugunun olmasi

 Kaktus yapraklarinin igneli yapida olmasi ve gévdesinin su depolamasi
Buna gore,

I.  Varyasyonlar kalitsal veya kalitsal olmadan gerceklesebilir.

Il. Cevre sartlari bazi canhlarda belirli 6zellikleri 6n plana ¢ikarir.

Ill. Varyasyon cesitlerinde genlerin yapisinda degisiklik gortlmelidir.

ifadelerinden hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) 1vell E)ll velll
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8. Kutuplarda yasayan ayilarin ekvatorda yasayan ayilara gére burun ve kulaklari kiguk, yagd orani ise fazladir.

Bu canlilarda goriilen farklihk agsagidaki olaylardan hangisi ile agiklanir?

A) Adaptasyon B) Dogal secilim C) Yapay segilim D) Mutasyon E) Varyasyon

9. Bir agag govdesinin enine kesiti verilmistir.

Oz
Yagmurlu mevsim
Kurak mevsim

Orman yanginindan alinan hasar

Bahar/yaz mevsimi basi
Yaz sonu/sonbahar

Buna gore,

I.  Ayni yil olugan acik ve koyu halka agacin bir yasini gosterdiginden agag 5 yilliktan fazladir.
II. Agacin biyumesi icin iklim kosullari uygun oldugu dénemde yas halkasi genistir.

I1l. Yas halkalarinin daha agik veya daha koyu renkte olmasi o yil bulundugu ortam kosullarina gére sekillenmektedir.

ifadelerinden hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz II C)lvell D) Il ve il E) I, Il ve Il

10. Bitkilerin kdk, gdvde, yaprak ve meyvelerinin tizerini 6rten dokuyu olusturan hiicreler canl, blyuk kofullu, az sitoplazmali
ve kloroplastsizdir.

Buna gore bu hiicreler agagidaki olaylardan hangisini gerceklestiremez?

A) Glikoz sentezi

B) Hicresel solunum
C) DNA replikasyonu
D) Protein sentezi

E) Mitoz bélinme
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11. Bitkilerde gorilen yonelim hareketi ile ilgili gérsel verilmistir.

e

Govdede pozitif Salgilanan
fototropi oksin hormonu Govd
ototropizma 1s1gin olmad g & O:j" e
taraftan asag 131ga dogru
yonelir.

dofru iner. Q"‘
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Kokte negatif
fototropizma
-

Buna gore,
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I. Uyaran etmenin yénul ne olursa olsun oksin hormonunun heterojen dagilmi sonucunda gévde ucu sola dogru yonelir.

Il. Govde ucuna i1sik gegirmeyen bir baslik gegirilirse bitkide bluyime gergeklesmez.
I1l. Yénelim hareketinin olusmasinda bliyiimeyi tesvik eden bitkisel hormon etkilidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll D) Il ve lI E)L 1lvelll

12. Cok yillik bir bitki yapraklarinin kitikulasi kalin, yaprak ayasi dar ve stoma sayisi azdir.

Bu bitkinin 6zelliklerinden yola gikilarak asagidaki ifadelerden hangisine ulagilamaz?

A) Kurak ortamda yayilis gosterir.

B) Kazik kok sistemine sahiptir.

C) Stomalar epidermisin derinliklerine gomulmustar.

D) Yapraklari glinesten koruyan tlyler yogun olarak bulunur.

E) Yapraklari ince, uzun serit seklinde olup paralel damarlanma gorulir.

13. Yogurt bakterisi ve bira mayasinin gerceklestirdigi fermantasyon tepkimeleri verilmistir.
Yogurt bakterisi: Glikoz — 2 Pirlvik asit — 2C3H6O3
Bira mayasi: Glikoz — 2 Pirtivik asit — 202H5OH + 2CO2
Buna gore,

I. Yogurt bakterisi ortamin pH degerini duslrtrken bira mayasi artirir.
Il. Glikoliz olayindan sonra gorev yapan enzimler yogurt bakterisinde ve bira mayasinda aynidir.
IIl. Her iki tepkime sonucunda organik yapida son driin olusumu ortaktir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il D) 1vell E) Il ve lll
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14. Bazi canlilar hem gindiiz hem de gece kendi besinlerini Uretirler.

15.

16.

Bu canlilar ile ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi sdylenemez?

A) Glnes enerjisini kimyasal enerjiye gevirir.

B) Prokaryot huicre yapisina sahiptir.

C) Besin Uretmesi igin klorofil pigmenti bulundurmasina gerek yoktur.
D) Atmosferdeki oksijen miktarinin artmasina katki saglamaz.

E) Karbon kaynag olarak COZ, hidrojen kaynagi olarak HZO kullanir.

Oksijenli solunumun bir evresinde gerceklesen olaylar verilmistir.
e FAD* molekill indirgenir.
. CO2 gazi agiga cikar.
* Substrat diizeyinde fosforilasyon ile ATP Uretilir.
Bu evre ile ilgili,
I.  Okaryot bir hiicrede mitokondrinin matriksinde gergeklesirken, prokaryot bir hiicrede sitoplazmada gergeklesir.
Il. Hucrelerde enzimler yardimiyla organik maddelerden ayrilan fosfat grubunun ADP’ye eklenmesiyle enerji Uretilir.
Ill. ETS’de Uretilen FADHZ’Ier yuksek enerjili elektronlari tutar.
IV. 3C’lu pirtvik asitten 2C’lu asetil-CoA olusumu sirasinda karbon kaybi gerceklesir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz IV C)lvell D)1, Ivelll E) I, lllve IV

Cicekgilikte kullanilan bazi hormonlarin gorevleri verilmigtir.

I.  Hucre bdélinmesinde etkili olup bitkinin yaslanmasini geciktirir.

Il. Isida hassas olan tohumlarda ¢imlenmeyi tesvik eder ve bitkilerin uzun sure yesil kalmasini saglar.

Buna gore gorevlerin hormonlarla eslestirilmesi asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) Etilen Oksin
B) Oksin Sitokinin
C) Sitokinin Giberellin
D) Sitokinin Etilen
E) Etilen Giberellin
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17. Hanimeli bitkisi ¢iceginin erkek organi olan bascik kisminda Uretilen polen hiicrelerinin disi organin tepecik kismina ta-
sinmasindan sonra gergeklesen olaylar sekilde gosterilmistir.

Buna gore verilen agamalarda asagidaki olaylardan hangisi ger¢ceklesmez?

A) Mitoz bélinme

B) Polen tipl olusumu

C) Triploit ¢gekirdek olusumu
D) Cift dollenme

E) Uretken cekirdek olusumu

18. Serada nemli toprakta yetistirilen cileklerin yaprak kenarlarinda su damlaciklari sekildeki gibi gértimustar.

Buna gore,

I.  Ksilem borulari ile yapraklara tasinan su, terleme ile kaybedilen sudan az ise bu durum gézlenir.

Il. Seranin kapali olmasi ve ¢ilegin bulundugu topragin sicak olmasi durumunda su damlaciklarinin ortaya ¢gikma
olasiligr yuksektir.

Ill. Kbk basinci etkisiyle gergeklesen bu durum epidermisten farklhilasan hidatotlardan yapilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il D) Il velll E)ILIIvelll
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19. Bitkilerde goérulen bazi yonelim hareketleri sekilde gosterilmistir.

Isik

A bitkisi B bitkisi
Buna gore,
I. A bitkisinde gorilen yonelim pozitif fototropizmadir.
Il. B bitkisinde gérulen ydnelim turgor basinci etkisiyle gerceklesir.

II. Isigin etkisiyle A bitkisindeki 2. bolge 1. bolgeye gore daha fazla oksin hormonu igerir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz Ill D)l ve Il E)I, llve lll

20. Bir bitkinin yasam déngUsunin asamalari numaralandirilarak verilmigtir.

{

£ -

1 2 3

Buna goére bitkinin yagam dongiisii ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi yanligtir?

A) 1. asamada bitki atmosferin oksijen miktarina katki saglamadigi gibi oksijenli solunum yapar.
B) 2. asamada mitoz bdlinme gergekleserek embriyonik kok ve govde gelisir.

C) 3. asama ve sonrasinda inorganik maddeden organik madde Uretimi gerceklesir.

D) 4. asamada cigekte mayoz ve mitoz bélinmeler gergeklesir.

E) 5. asamada meyve olusumu dollenme gergeklesmeden gicek dokilmesiyle gergeklesir.

it Cevap anahtarina ulasmak
~ ; '.; icin karekodu okutunuz.

Bu kitapgigin her hakki Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigiine aittir.
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